

ИДЕТ ВОСКРЕСНИК. ШИРЕ ФРОНТ ЗЕЛЕННОЙ ЖАТВЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вперед К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Суббота, 10 июля 1976 года

№ 83 (4490)

Цена 2 коп.

ВСЕ—НА ВОСКРЕСНИК!

Субботник, воскресник — эти слова давно вошли в наш обиход, они понятны каждому. И рождением своим они скорее всего обязаны коммунистическому субботнику, когда железнодорожники столичной станции Москва-Сортировочная объявили одну из субботних дней наивысшей производительности труда.

10—11 июля нынешнего года у нас в Кемеровской области объявлены Всекузбасским воскресником по заготовке кормов. И нет сомнения в том, что эти дни станут днями наивысшей производительности труда на сенозаготовке.

Природа нынче для нашего района приготовила не легкий сюрприз. Но, несмотря на ее каверзы, коллективы совхозов «Улановский», «Марьевский», «Первомайский», колхоза «Родина» и других хозяйств решили в достаточном количестве заготовить качественного и разнообразного корма. Повсеместно изыскиваются дополнительные возможности пополнения кормового баланса. Понимая всю сложность нынешнего года, жители ряда сел уже вышли с косами и заготавливают траву на неудобьях вручную.

Сегодня и завтра все жители района должны принять самое активное участие в заготовке кормов, этим мы окажем помощь совхозам и колхозам. Если мы в достаточном количестве заготовим корма для общественного животноводства, мы тем самым заложим прочную основу для успешного выполнения планов второго года пятилетки.

Молоко, мясо являются основными продуктами питания населения. Чтобы производство этих продуктов росло, необходимо ежегодно увеличивать поголовье скота в совхозах и колхозах. Такая задача поставлена перед всеми хозяйствами нашего района в свете решений XXV съезда партии. Но увеличение стада, а главное, повышение его продуктивности не мыслимы без создания прочной кормовой базы.

«Дальнейший подъем сельского хозяйства», — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС, — партия рассматривает как важнейшую общегосударственную, общенародную задачу». Вот почему все мы должны проникнуться высоким чувством ответственности за обеспечение общественного стада полноценными кормами. А чувство ответственности, при выполнении долга сможет доказать каждый своим трудом, участвуя в проводимых субботнике и воскреснике 10 и 11 июля.

Жители района! Примем активное участие в проводимом Всекузбасском воскреснике по заготовке кормов! Сделаем субботу и воскресенье днями наивысшей производительности труда на сенозаготовке. Заготовим больше качественного корма для общественного стада!

Жители района! Примем активное участие в проводимом Всекузбасском воскреснике по заготовке кормов! Сделаем субботу и воскресенье днями наивысшей производительности труда на сенозаготовке. Заготовим больше качественного корма для общественного стада!

Помогают совхозу

Лагерь труда и отдыха открылся в Судженской школе. В нем находится более двадцати ребят из Яйской школы № 1. Шефы из совхоза «Яйский» позаботились об устройстве лагеря и доставке ребят. Школьники выращивают тур-

непс на площади в 20 гектаров, на 5 гектарах — кукурузу и на 2 гектарах — кормовую траву.

И. ПРИБУЛА,
организатор воспитательной
работы школы № 1.

ЛУЧШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Подведены итоги социалистического соревнования среди доярок за июнь в совхозе «Яйский». Самых высоких надоев добились животноводы Судженской фермы. Больше всех молока — 472 килограмма от коровы — получила Мария Захаровна Сидорова, на 124 килограмма улучшив результат этого месяца прошлого года. Всего на тринадцать килограммов меньше надой получила Екатерина Федоровна Нефедова, а разница с плюсом между этим и прошлым годом составляет 161 килограмм. На 88 килограммов улучшила результат прошлогоднего июня в получении надоев доярка этой же фермы Нина Дмитриевна Картанова, получившая 457 кг молока от каждой коровы.

Н. БОНДАРЬ,
зоотехник совхоза «Яйский».

С МОЛОДЫМ ЗАДОРом

Не останутся в стороне во Всекузбасском субботнике комсомольцы и молодежь нашего совхоза. В отделении № 3 вместе с секретарем цеховой комсомольской организации Александром Новицким на луга выйдет звено в составе 8 человек. Ребята в эти дни решили потрудиться по-ударному: сгрести и заготовить около 50 центнеров сена.

Н. КОЧЕТКОВ,
секретарь комитета
комсомола совхоза
«Марьевский».

В ПОЛЕТЕ—„СОЮЗ-21“

В соответствии с программой исследований в околоземном космическом пространстве 6 июля 1976 года в 15 часов 09 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-21», пилотируемого экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Вольнова Бориса Валентиновича и бортинженера подполковника — инженера Жолобова Виталия Михайловича.

Программой полета корабля «Союз-21» предусматривается проведение совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-5», выведенной на околоземную орбиту 22 июня 1976 года.

По докладам экипажа и данным телеметрической информации, бортовые системы корабля работают нормально. Космонавты товарищи Вольнов и Жолобов приступили к выполнению программы полета.

* * *

К 12 часам московского времени 7 июля космический корабль «Союз-21» совершил 14 оборотов вокруг Земли.

По данным телеметрической информации и докладам космонавтов, бортовые системы корабля функционируют нормально. Самочувствие тт. Вольнова и Жолобова хорошее. Полет космического корабля продолжается.

«ВИТАМИННАЯ ФАБРИКА»

С начала июля в колхозе «Родина» вступил в строй гранулятор. Теперь вся травяная мука будет поступать на корм скоту в гранулированном виде.

Производство травяной муки в гранулах в районе организовано впервые и поэтому опыт заслуживает самого пристального внимания. Опыт этот ценен тем, что в гранулах лучше сохраняются питательные вещества и витамины, что положительно скажется на продуктивности животных.

На 8 июля этого ценного корма заготовлено в колхозе 32 тонны.

Звено, которым руководит Василий Васильевич Ринус, отлично справляется с работой. На скашивании зеленой массы трудится тракторист Николай Александрович Козлов, на подвозке ее к «витаминной фабрике» — шофер

Анатолий Навлович Савченко.

Понятие «хозяйном фабрики», как считает председатель колхоза А. А. Барков, является здесь звеньевой Василий Васильевич Ринус. В том, что в прошлом году небольшой коллектив сушильщиков сумел выполнить условия областного социалистического соревнования, немалая его заслуга.

И в этом году коллектив, возглавляемый опытным машинистом, не намерен пасовать перед засушливым летом, трудится в едином стремлении: больше заготовить ценного корма. По плану предстоит выработать за сезон 350 тонн гранул. В своих обязательствах труженики записали получить гранул на 100 тонн больше.

Что ж, остается пожелать им успеха.

На снимке: В. В. Ринус.
Фото и текст С. Мосина.



Партийная жизнь

ОТВЕТСТВЕН КАЖДЫЙ

Наступила пора заготовки кормов. К этой кампании в нашем отделении начали готовиться давно. Еще до начала сева наряду с посевной техникой мы подготовили и часть сеноуборочной. Эту работу мы закончили сразу же после сева. По условиям нынешнего года основная часть трав находится в колках, на залесенных полях. Потому-то, подготавливая к работе технику, не забывали мы и о косах, граблях, вилах. В отделении есть сто кос, имеется остальной ручной инвентарь.

Жаркое, засушливое лето торопит с сенозаготовкой: на пороге уборка, в начале августа будет готов к косью горох. Чтобы обеспечить достаточным количеством кормов общественное стадо, работы мы будем вести на культурных и на естественных угодьях. Уже включились в сенозаготовительную кампанию четыре звена: два механизированных и два полумеханизированных. Механизированные звенья готовят сено из сеяных трав, а полумеханизированные — из естественных. Возглавляют их опытные бригадиры, механизаторы, которые имеют не только богатый опыт работы, но и большие организаторские способности. В бригаде № 5 механизированное звено возглавляет коммунист К. С. Бухтияров, полумеханизированное — Н. В. Боровцов. Он тоже коммунист. В бригаде № 6 звеньевым механизированного звена — М. И. Горняк, полумеханизированного — коммунист В. Р. Кох.

К комплектованию звеньев мы подошли таким образом,

чтобы в каждом из них были коммунисты, которые смогли бы показать пример в труде, следить за качеством заготавливаемых кормов, организацией труда. Утвердили партийные группы. Их у нас также, как и звеньев, четыре. Коммунисты хорошо понимают эту ответственность, которая возложена на них в этот период. Подготовились мы к приему горожан, определили объем работ, подготовили необходимый инвентарь.

Мы имеем некоторый положительный опыт организаторской работы. Основной упор делаем на заготовку сена. Есть и несколько силосных ям, которые тщательно готовим к сеноуборке. В то время, когда погода не позволяет убирать сено, подмоченную скошенную траву мы закладываем на силос. Таким образом, не теряется драгоценное время, корма получаются лучшего качества. Этот опыт мы будем использовать и в нынешнюю кампанию.

Большая организаторская работа была проделана нашим партийным бюро перед началом заготовки кормов. Четкая организация труда, оперативность звеньевых в расстановке людей и техники, тесная связь между участками работы — вот на что мы обращали внимание коммунистов при составлении рабочих планов. Теперь все зависит от каждого полевода.

В. ИНОЗЕМЦЕВ,
секретарь партбюро
Бекетской партийной
организации.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ
ТРАКТОРОРЕМОНТНОГО СООБЩАЕТ:
УСПЕХИ И ЗАДАЧИ
КОЛЛЕКТИВА

Яйский трактороремонтный завод выполнил июньский, квартальный и в целом полугодовой план по выпуску и реализации товарной продукции. Сейчас у трактороремонтников особо жаркая пора. Предстоит вести реконструк-

цию моторного цеха, капитально переоборудовать отопительную систему, помогать сельскому хозяйству в заготовке кормов. Это обязывает каждого из нас работать еще производительней на своем рабочем месте.

ОПОРА ЗАВОДА

Третий десяток лет работает на заводе старший слесарь котельной Степан Алексеевич Ефремов. Вложил человек в заводские дела много сил. Он — ветеран завода, и это существенно отличает его труд от труда тех, кто не задерживается подолгу на одном месте работы. Чем отличается? Большей производительностью, высоким мастерством. И в этом совсем нетрудно убедиться.

Кто раньше других является на работу? Ветеран труда!

Кто является более заинтересованным делами завода? Ветеран труда!

Кто отличается дисциплинированностью? Ветеран труда!

Дайте задание слесарю Иванову и тому же С. А. Ефремову. Задания одинаковые, но последний свое дело выполнит в два раза быстрее.

С такими людьми легко работать. С. А. Ефремов отличает честность, исполнительность. Он справедливый и принципиальный товарищ, правду скажет в глаза, если кто-то нарушил дисциплину или плохо отнесся к работе.

Ветераны труда — опора коллектива. Ими крепок коллектив. А их у нас немало. Это В. А. Павлов, И. Р. Шипачев, А. П. Корчуганов и другие. У них всему лучшему училась и продолжает учиться наша молодежь — наше будущее.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ГДЕ
ИГРАТЬ
ДЕТЯМ?

Мы живем по улице Гвардейской. В каждом доме у нас малолетние дети. А там, где дети, как известно, там и радость. Но наша радость омрачена. Дело в том, что в 5—6 шагах от домов проезжая часть дороги. Манит, притяги-

ПРОПАГАНДИРУЕТ
КРАСНЫЙ
УГОЛОК

Привлекательным стал красный уголок энергомеханического отдела Яйского трактороремонтного завода. А сделал его таким художник — любитель, слесарь Валерий Перминов.

Содержательно, со вкусом оформлена витрина «Рубежи десятой пятилетки». В ней разделы: «По стране», «По заводу». На планшетах отражены основные показатели роста народного хозяйства и материального благосостояния советского народа. Все это выглядит красочно, наглядно и, главное, убедительно.

Привлекает глаз пано: «Качество нашей работы». Оно выполнено масляными красками.

Оформлены также уголки техники безопасности, здоровья. А вскоре появится витрина «Ветераны цеха».

В. ОМИНСКИЙ,
рабкор.

ПЕРСПЕКТИВНАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Выполнение крупных задач, поставленных XXV съездом КПСС, в огромной степени зависит от развития промышленности основного органического синтеза.

Эта отрасль химической промышленности включает в себя производства синтетических органических продуктов, вырабатываемых в больших количествах. Полученные препараты являются полупродуктами для дальнейшей химической переработки — производства синтетических каучуков, пластических масс, синтетических волокон, красителей или применяются непосредственно в народном хозяйстве в качестве растворителей, высокооктановых добавок к моторному топливу, моющих и других поверхностно-активных веществ, средств защиты сельскохозяйственных растений, ускорителей роста растений, и т. д.

Особое место в промышленности основного органического синтеза занимают нефтехимические производства.

Еще 30—40 лет назад химическая промышленность использовала в качестве основного сырья смолы коксохимического и лесохимического производства, минеральное сырье, а также большое количество растительных и животных жиров и другие пищевые материалы, такие,

как зерно и картофель. В последние три десятилетия в качестве сырья химических производств стали широко использоваться углеводороды нефти и газа, и теперь уже из нефти и газа получают пищевые продукты.

Твои дороги, выпускник!

Кузбасс является одним из основных центров промышленности органического синтеза. На Кемеровском производственном объединении «Азот», являющемся базовым предприятием нашей кафедры, выпускается ряд важнейших синтетических органических веществ — капролактан, метиловый спирт и др. Недавно коллектив этого комбината освоил впервые в Союзе новое производство антистартера резины.

Кемеровский завод «Карболит» производит дивинилбензол, перерабатываемый далее в понообменные смолы. Новокузнецкий и Анжеро-Судженский химико-фармацевтические заводы освоили производство ряда ценных лекарств, противосудорожных и обезболивающих препаратов.

Кафедра технологии основного организаторского синтеза Кузбасского политехнического института, выпускающая ин-

женеров по этой специальности, укомплектована преподавателями с учеными степенями и званиями.

В научных разработках кафедры активно участвуют студенты — как по линии сту-

денческого научно-технического общества, так и при выполнении научно-исследовательского лабораторного практикума. Важной частью студенческих научных работ является синтез новых, неизвестных природе органических веществ в области связанного азота и фосфора и их производных, триазолов, а также фосфорорганических соединений. Эти синтезы проводятся с целью получения потенциальных физиологических активных препаратов для сельского хозяйства, медицины и ряда отраслей промышленности.

Результаты научной работы студенты совместно с сотрудниками публикуют в виде статей в научных журналах или оформляют заявки на изобретение. Так, авторские свидетельства на изобретения получили студенты Кузнецова, Корнилова, Бондаренко, Васильев, Симоненко и другие. Некоторые выпускники кафедры защищают кандидатские диссер-

тации, например, тт. Кулишкин и Демин. Наиболее старательные студенты направляются на дипломирование в институты Сибирского отделения Академии Наук СССР, в города Новосибирск и Томск и многие из них остаются там работать в качестве стажеров, а затем поступают в аспирантуру.

Молодые специалисты, окончившие нашу кафедру, работают на предприятиях и в научно-исследовательских институтах Ленинграда, Новомосковска, Северодонецка, Тольятти, Уфы, Омска, Новосибирска, Кемерова, Иркутска. Многие бывшие студенты кафедры в настоящее время трудятся на ответственных должностях производства и общественных организаций. Например, т. Кулиш работает заместителем директора Кемеровского производственного объединения «Азот», тов. Марков является главным инженером Кемеровского производственного объединения «Химпром», тт. Тренин, Лясин, Маслобев — начальники цехов, т. Касьян — первый секретарь Кемеровского горкома ВЛКСМ и т. д.

Технолог-органик — одна из самых широких специальностей с необозримым полем деятельности для творческих дерзаний.

А. СИТНИК,
кандидат химических наук,
доцент, зав. кафедрой
технологии основного органического синтеза Кузбасского политехнического института.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ
ДВИЖЕНИЯ

В Эстонии большое внимание уделяется обучению детей правилам движения на улицах и дорогах. Для этого во многих детских садах созданы специальные учебные площадки, на которых сотрудники милиции и госавтоинспекции — частые гости.

На снимке: инспектор старший лейтенант Тойво Сульг знакомит детей ярянского детского сада № 21 с правилами уличного движения.

Фото Э. Таркпеа.
(Фотохроника ТАСС).

КАЧЕСТВУ МОЛОКА — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

Итоги работы животноводов района свидетельствуют о том, что работники ферм ведут активную борьбу за повышение продуктивности скота, улучшение качества продукции, изыскивают резервы для успешного выполнения взятых обязательств. Основная задача животноводов на летний период — максимальное увеличение производства и заготовок продуктов животноводства.

По заготовкам молока лучше других хозяйств справляется со взятыми социалистическими обязательствами совхоз «Яйский», коллектив которого перевыполнил полугодовой план на 34,6 процента.

К сожалению, как видно из сводки, не везде по-настоящему борются за повышение товарности молока: 84,6 — таков процент товарности по району. В совхозе «Марьевский», например, она составляет 90,2 процента, в Вознесенском откормсовхозе — 77,4.

В колхозе «Родина» свыше 30 тонн молока скормлено свиньям, в Вознесенском откормсовхозе (главный зоотехник С. И. Кузьмина) перепили телятам 41 тонну молока

Хозяйства	товарность	Жирность	кислотность до 19 град.	Чистота		Бактериальн. обсемененность		Сортность			Сдано молока I сорта охлажд.
				I группа	II группа	I класс	II класс	I сорт	II сорт	несортное	
«Победа»	83,6	3,33	100	—	99,5	—	100	—	—	100	—
«Родина»	81,6	3,33	99,2	—	99,8	9,6	81,1	—	—	100	—
«Первомайский»	84,7	3,40	99,4	1,9	97,9	26,3	73,5	—	—	100	—
«Вознесенский»	77,4	3,21	89,7	—	99,1	—	78,4	—	—	100	—
«Улановский»	86,4	3,39	98,5	—	96,4	—	100	—	—	100	—
«Марьевский»	90,2	3,53	97,1	6,9	92,6	25,3	72,4	—	—	100	—
«Яйский»	84,5	3,43	97,8	8,8	91,2	13,6	79,9	6,8	43,3	49,9	100
«Анжерский»	—	—	—	54,9	45,0	56,3	43,7	42,4	57,6	—	80
ИТОГО ПО РАЙОНУ:	84,6	3,39	96,7	3,7	99,1	12,3	82,0	1,9	10,2	87,9	96,0

— на 8,8 тысячи рублей. Это непростительно.

Важным резервом увеличения продажи молока государству является его жирность. За полугодие по хозяйствам района она составила 3,39 процента, а в совхозе «Марьевский» (главный зоотехник А. И. Тарабрин) — 3,53 процента. В хозяйстве нет потерь при зачете, сказывается постоянный контроль за выдаиванием животных. В то же время в Вознесенском откормсовхозе из-за бесконтрольности зооветспециалистов при зачете потеряно 58 тонн молока, нанесен убыток на 12,8 тысячи рублей, в колхозе «Родина» — 33 тонны — 7,3 тысячи рублей.

Повышение качества молока по-прежнему должно быть

в центре внимания работников животноводства.

За 6 месяцев на предприятия молочной промышленности поступило 8,1 тысячи тонн молока, из которых 3,3 тысячи тонн с температурой выше 10 градусов.

Значительная работа по повышению санитарной культуры на фермах проведена в совхозе «Анжерский». Животноводы этого хозяйства сдали молока первой группы чистоты 54,9 процента, а «Улановский», колхозы «Победа», «Родина» — ни грамма.

За полугодие поступило 96,7 процента молока государству с кислотностью 16—18 процентов. И здесь колхоз «Победа» отличился: сдал все молоко 16—18 процентной

кислотности. Сортного молока сдано 12,1 процента по району. Есть все условия для его сдачи первым сортом в совхозе «Яйский». Но за последний квартал совхоз не сдавал первосортного молока. А ведь в марте смогли мальцевцы сдать 72 процента молока первым сортом! В чем же причина? Да в том, что главные зооветспециалисты совхоза не подвели итоги первого квартала и не выплатили положенные премиальные за сдачу молока первого сорта. Результаты палицо.

Совхозом «Улановский» из-за отсутствия должной санитарной культуры сдано 3,6 процента молока 3 группы по механической загрязненности, хотя согласно ГОСТу 13264-70 молоко с механической

загрязненностью 3 группы приему не подлежит.

С высокой бактериальной обсемененностью поступает молоко из Вознесенского откормсовхоза: 10 процентов за полугодие, 9,3 процента — в колхозе «Родина». По этой причине хозяйства понесли убыток соответственно в 1,8 и 1,6 тысячи рублей.

Долг работников животноводства и специалистов хозяйств сделать все возможное для своевременного охлаждения продукции после дойки, ее очистки.

Все это позволит сдавать на предприятия молочной промышленности высококачественное сырье.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
инспектор районной государственной инспекции по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

Фоторепортаж

ЗАКЛАДЫВАЮТ СЕНАЖ



Траншея, почти доверху заполненная ароматными, сочными травами, свидетельствует о боевом настроении косарей — работать не жалея сил. Чуть поодаль от нее, у КИРа, механизатор майской бригады колхоза «Победа» коммунист Виктор Егорович Гордиенко со своим напарником Владимиром Васильевичем Шаповаловым регулирует ножи агрегата.

— Сейчас поедим, — говорит Гордиенко. — Минутная остановка. Еще немного, и закончим эту траншею.

Второй день здесь трудятся механизаторы. И несмотря на то, что травы неважные, норму выработки на трактор они перевыполняют.

На заготовке сенажа важно добиться бесперебойной рабо-

ты всех звеньев «сенажного конвейера», заполнить траншею в максимально короткий срок. Качество корма будет зависеть и от того, насколько добросовестно масса будет уплотнена в траншее. Николая Ивановича Ткачева, который трамбуется здесь массу тяжелым трактором, в недобросовестности не упрекнешь, свою работу он знает.

Царит напряженный трудовой ритм. На полях, придорожных полосах, других неудобных местах, где технике не пройти, работают косари. Труженикам села помогают все, даже пенсионеры преклонного возраста с литовкой в руках. Вот Прохор Иванович Дуда. Каждый год он берет в руки косу, чтобы помочь колхозу. Скоро ему 72 года, но Прохор

Иванович не стареет душой, работает так, что и молодым не угнаться. В прошлом году правление колхоза приняло постановление — каждому двору сдать колхозу по 2 тонны сена. Так Прохор Иванович сдал восемь с половиной тонн. Зимой можно увидеть как он заготавливает колхозу дрова, возит силос на ферму. О своем участии в труде он говорит так:

— А как же иначе? Что ж, я хочу, чтоб воевали? Нет! Хочу, чтобы наша страна была еще богаче, помогала другим государствам.

Безусловно, если все труженики колхоза так возьмутся за дело, любые планы будут выполнены. Зимовка скота будет сытной.



На снимках: идет косовица естественных трав на сенаж; Прохор Иванович Дуда. Фото и текст С. Мосина.

СОБЫТИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

Средства массовой информации, общественные и политические деятели, государственные руководители многих стран широко обсуждают итоги состоявшейся недавно в Берлине конференции коммунистических и рабочих партий Европы. Братские партии высоко оценили принятые конференцией документ «За мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе», который не только содержит марксистско-ленинскую характеристику положения дел на континенте, но и намечает тщательно продуманные, совместно выработанные цели борьбы.

Политбюро Центрального Комитета КПСС, рассмотрев отчет делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым о работе конференции, целиком и полностью одобрило деятельность делегации. По оценке Политбюро, проведение и итоги конференции явились важным вкладом в дело борьбы за Европу мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса.

В решении Политбюро ЦК Социалистической Единой партии Германии указывается, что принятый конференцией документ выражает твердую решимость коммунистических и рабочих партий усилить их совместные действия и сотрудничество со всеми силами, заинтересованными в мире и общественном прогрессе.

Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии подчеркнуло, что встреча в Берлине укрепляет идейное единст-

во и солидарность братских партий на принципах пролетарского интернационализма. Ее решения будут способствовать углублению процесса разрядки международной напряженности и превращению ее в необратимый процесс.

Для столь высокой оценки результатов конференции в Берлине руководящими органами участвовавших в ней братских партий есть все основания.

Собравшись на свой форум в столице ГДР, представители 29-ти коммунистических и рабочих партий наметили, как выразился товарищ Л. И. Брежнев, хороший маршрут для движения вперед—вперед к Европе мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса. «Думается», — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС,—уже этого было бы достаточно, чтобы наша конференция оставила глубокий след в европейской истории. Однако, она дала и другой также очень существенный результат. Она отразила желание наших партий, уважая самостоятельность друг друга и отдавая себе отчет в различных условиях, в которых мы боремся, сотрудничать еще более тесно и сплоченно.

Антикоммунисты всех мастей и оттенков предрекали провал конференции, утверждали, что посланцам коммунистов почти трех десятков стран не удастся прийти к согласию относительно общего программного документа. Действительность опрокинула все эти предсказания.

Самый представительный форум коммунистов Европы

единодушно принял документ, который содержит совместные оценки и выводы коммунистических и рабочих партий по имеющим для народов Европы актуальное значение проблемам. Широкие трудящиеся массы континента получили ориентиры, которые будут направлять их борьбу за упрочение международной разрядки, прекращения гонки вооружений, за свои жизненные права и интересы.

Достижение намеченных в документе целей потребует совместных солидарных действий коммунистических и рабочих партий, всех демократических сил континента. Наша партия будет энергичнее и настойчиво бороться за достижение целей, намеченных Берлинской конференцией.

Формулируя задачи, которые наша партия ставит после успешного завершения конференции в Берлине, газета «Правда» писала 5 июля: «Сейчас важно и дальше работать ради последовательного сплочения коммунистов на принципиальной основе творческого марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, совместного решения актуальных проблем, которые выдвигает жизнь».

Созидательным трудом в строительстве нового общества советский народ и впредь будет вносить достойный вклад в общее интернациональное дело революционного, коммунистического движения, всех антиимпериалистических миролюбивых сил, в деле борьбы за мир, безопасность народов, демократии и социализм».

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

НА ФЕСТИВАЛЬ

Из Москвы отбыла группа советских кинематографистов — участников XX Международного кинофестиваля в Карловых Варах.

На конкурсном экране зрителям будет показана картина «Прощу слова», поставленная на студии «Ленфильм» режиссером Г. Панфиловым.

Гости Карловых Вар увидят также несколько внеконкурсных советских лент. В их числе — картины С. Бондарчука «Они сражались за Родину» и киргизского режиссера Б. Шамшиева «Белый паром». В жюри фестиваля нашу страну представляет народный артист СССР Д. Банионис.

На двух последних смотрах кинофестиваля ленты «Роман о влюбленных» и «Угрожение огня» были удостоены большого приза «Хрустальный глобус».

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.



АБХАЗСКАЯ АССР. Съёмочная группа французской телевизионной организации «Антенн-2» совместно с сотрудниками советского телевидения работает над созданием документального телевизионного фильма о должителях нашей страны. После съёмок в Институте геронтологии Академии медицинских наук СССР в Киеве работники французского телевидения побывали в Абхазии. В селах республики они встретились с местными должителями, засняли выступление заслуженного этнографического ансамбля столетних «Нартаа», удостоенного приза «Золотой павлин» на международном конкурсе в Венгрии.

На снимке: на переднем плане — режиссер фильма Жан Лалье и 90-летний житель села Дуриши Гудаутского района Герой Социалистического Труда Касей Тания.

Фото И. Чохонидзе. (Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 июля

МОСКВА (Программа I-A «Восток»). 16.15 «Впереди крутой поворот». Документальный телефильм. 16.35 На IV Международном кинофестивале стран Азии, Африки и Латинской Америки. 17.35 * «Мы знакомимся с природой». 18.00 * Экран—детям. «Мы с Вулканом». Художественный фильм. 19.05 * Слово ученому. Выступление члена-корреспондента АН СССР Б. К. Вайнштейна. 19.20 * «Ребята настоящие». 20.00 Новости. 20.15 * Мультфильм. 20.20 * «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 21.00 «Дневник социалистического соревнования». В передаче принимает участие министр транспортного и сельскохозяйственного машиностроения СССР И. Ф. Синицын. 21.45 Премьера музыкального телеспектакля «Голубая мазурка» по оперетте Ф. Легара. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРНИК, 13 июля

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 * «Мы знакомимся с природой». 11.35 * Мультфильм. 11.45 * Экран—детям. «Золотые яблоки». Художественный фильм. 13.00 На IV Международном кинофестивале стран Азии, Африки и Латинской Америки. 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 8-я серия. 15.05 * Концерт камерной музыки. 15.35 «Дневник социалистического соревнования». В передаче принимает участие министр транспортного и сельскохозяйственного машиностроения СССР И. Ф. Синицын. 16.30 * «Песня-76». 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 8-я серия. 18.35 * Премьера документального телефильма «Ангола: борьба продолжается». 19.05 * Концерт народной музыки. 19.45 * «В дружбе с природой». Документальный телефильм. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 8-я серия. 21.30 «Дневник социалистического соревнования». 22.15 * Концерт учащихся Московского академического хореографического училища. 23.00 «Время». 23.30—01.15 * Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва)—«Динамо» (Тбилиси). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

СРЕДА, 14 июля

МОСКВА («Орбита»). 11.00 * Новости. 11.10 * «Адреса молодых». 12.10 * Экран—детям. «Приключения Доврана». Художественный фильм. 13.20 «Разрядка, друзья и враги». Документальный телефильм. 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 9-я серия. 15.20 * Концерт русской песни. 15.50 * «Народные университеты культуры». Телевизионный очерк. 16.30 Концерт симфонического оркестра Карельского телевидения и радио. Передача из Петрозаводска. 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 9-я серия. 18.50 * Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва)—«Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. Пе-

редача с Центрального стадиона «Динамо». 19.35 * Поет Иван Скоблов. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 9-я серия. 21.50 «Разрядка, друзья и враги». Документальный телефильм. 22.30 * Танцуют Надежда Паглова и Вячеслав Гордеев. 23.00—23.30 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 15 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.30 * «Музыкальный абонемент». Поет Галина Калинина. 11.00 Новости. 11.10 Полевая почта «Подвига». 11.40 * Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза вице-адмиралом Г. И. Щедриным. 12.15 Экран—детям. «Фантазеры». Художественный фильм. 13.20 * «Наш сад». 13.50 * Тираж «Спортлото». 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 10-я серия. 15.10 * «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 15.50 * «Наука сегодня». 16.30 «Музыкальный абонемент». Поет Галина Калинина. 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 10-я серия. 18.40 * Тираж «Спортлото». 18.50 Полевая почта «Подвига». 19.20 * «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 10-я серия. 21.35 * «Гигант на Вахше». Телевизионный очерк. 22.05 * «Когда приходит молодость». Эстрадная программа с участием народного артиста СССР Л. Утесова. 23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 16 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 * «В буднях великих строок». Кинопрограмма к Дню металлурга. 11.00 Новости. 11.10 * «Гигант на Вахше». Телевизионный очерк. 11.40 Н. А. Некрасов и русский народная песня. 12.20 * Экран—детям «Мы с Вулканом». Художественный фильм. 13.30 * «Москва и москвичи». 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 11-я серия. 15.05 * «Весна». Документальный телефильм. 15.35 Концерт учащихся Московского академического хореографического училища. 16.30 * «Творчество народов мира». 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 11-я серия. 18.35 * «Когда приходит молодость». Эстрадная программа с участием народного артиста СССР Л. Утесова. 19.30 «По родной стране». Узбекская ССР. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 11-я серия. 21.30 Документальный экран. 23.00—23.30 «Время».

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

10—11 июля «Кто, если не ты?» — 5, 7, 9.
12 июля «Встреча со счастьем» — 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44;
зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-43; отдела культуры и писем — 2-15-67; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

ПИШИТЕ.
ЗАХОДИТЕ.
ЗВОНИТЕ.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Т. Юркевич, Г. Ф. Стрелетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники В. И. Семенова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 л. з. Тираж 4690 Заказ 1574